



С выездом на место
Городской портал «Наш Нижневартовск» как живая карта: на ней можно обозначить проблемные точки, решение последует. Пример - в номере.

»2



Остановить опасное
Аварий на дорогах города стало меньше. Достигнуто это благодаря предпринятым мерам профилактики. Рассказываем обо всём подробно.

»4



Тает лёд
Весенний лёд толст да прост, гласит народная мудрость. В подтверждение «Варта» готова привести много убедительных доводов.

»5

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ



ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

Лето - возможность заработать

Кто-то из школьников проводит свои летние каникулы, сладко отдохвая, ну а кто-то не прочь заработать свои первые карманные деньги. В нашем городе для юных трудяг созданы все условия.



Многие подростки во время летних каникул предпочитают трудоустроиться и заработать деньги на карманные расходы.

»2

О безопасности

В Ханты-Мансийске состоялось заседание Антитеррористической комиссии и оперативного штаба. По поручению губернатора автономного округа Натальи Комаровой мероприятие провёл руководитель оперативного штаба в Югре Евгений Башкин. Обсуждалась тема обеспечения антитеррористической безопасности в ходе подготовки и проведения в округе Праздника весны и труда, Дня Победы. Рассмотрели и вопрос обеспечения антитеррористической безопасности мест отдыха детей в ходе летнего оздоровительного сезона 2018 года, сообщаёт аппарат антитеррористической комиссии ХМАО - Югры.

Соб. инф.

В системе образования города работают

3814
10% педагогов,
из них
в возрасте до 30 лет.

Инфографика Фарида Чешковой.

Нижневартовск - наш дом

Идёт приём заявок на участие в городском конкурсе социально значимых проектов среди молодёжи «Нижневартовск - наш дом». Участвовать могут варточане в возрасте от 14 до 30 лет. Организатор - управление по взаимодействию со СМИ администрации города - принимает работы по семи номинациям: «Город комфорта», «Безопасный город», «Территория неравнодушных», «Все мы - варточане», «Моя гражданская инициатива», «Семья», «Здоровым быть модно». Заявки и конкурсные работы принимаются до 20 апреля по электронной почте (press@n-vartovsk.ru). Тел. 24-16-99.

Арина Арсеньева.

ГАЗЕТА ВАРТА
Установка первых Нижневартовских горючих кранов
Самые интересные
Соревнования по выбору

Приходите, читайте и комментируйте.
Все статьи, контакты и специальные акции «Варта»
на обновлённом сайте издания
www.gazeta-varta.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 11 АПРЕЛЯ					
температура воздуха	УТРО	+1 С°	746 мм	87%	южный до 13 м/с
	ДЕНЬ	0 С°	Атмосферное давление	Влажность воздуха	4.48 - 19.04
	ВЕЧЕР	-1 С°	745 мм	85%	Ветер Восход - заход юго-западный до 12 м/с луна 4.09 - 12.33 Долгота дня Фаза луны четвёртая четверть

Будьте в курсе

Депутатский приём
11 апреля в 16.00



Давыдов
Дмитрий
Сергеевич.

Депутат Думы города,
заместитель председателя
комитета в Думе города
по городскому хозяйству
и строительству.
Общественная приёмная,
ул. Дружбы народов, 7-176.

12 апреля в 16.00



Жигалов
Сергей
Николаевич.

Депутат Думы города,
председатель комитета
по вопросам безопасности
населения в Думе города.
Общественная приёмная,
ул. Дружбы народов, 7-176.

12 апреля в 18.00



Золов
Вячеслав
Сергеевич.

Депутат Думы города.
Общественная приёмная,
ул. Дружбы народов, 7-176.

13 апреля в 16.00



Лисин
Анатолий
Владимирович.

Депутат Думы города.
Общественная приёмная,
ул. Дружбы народов, 7-176.

16 апреля в 16.00



Елин
Павел
Алексеевич.

Депутат Думы города.
Общественная приёмная,
ул. Дружбы народов, 7-176.

Обязательна предварительная
запись по телефону 44-10-00
с 10.00 до 12.00.

Они создают историю, они возводят города!

Крупнейший застройщик города - ЗАО «Нижневартовскстройдеталь» - отметил своё 20-летие.

За эти годы предприятием было введено в эксплуатацию 252 объекта, но всё-таки главным достоянием каждой компании являются её работники. Они вносят вклад в развитие, историю и своей работой украшают наш город, делают его более комфортным и современным. Юбилей стал прекрасным поводом для чествования лучших работников ЗАО «НСД».

Празднование началось у памятного монумента легендарному строителю Югры и основателю компании Евгению Куропаткину с приветственного слова генерального директора Романа Одокиенко. Поздравил работников со знаменательной датой

председатель городской Думы Максим Клец:

- Сегодня хочется вспомнить основателя предприятия Евгения Ивановича Куропаткина, который на осколках разрушенного предприятия построил корабль под названием «Нижневартовскстройдеталь» и отправил его в длительное плавание. Благодаря его таланту, уму, дальновидности, этот корабль преодолел не один финансовый кризис. Уверен, он и дальше будет развивать экономику города. Благодарю вас за труд, за то, что сохраняете традиции. Желаю процветания вашему предприятию, здоровья и благополучия всему коллективу.



Максим Клец вручил генеральному директору ЗАО «Нижневартовскстройдеталь» Роману Одокиенко благодарственное письмо, адресованное всему коллективу.

Максим Витальевич наградил работников организации за многолетний труд и высокое мастерство благодарственными письмами. Одной из награждённых стала машинист мостового крана 4 разряда Ольга Рахимова. На предприятии она работает почти 20 лет, поэтому сегодняшняя награда для неё особенно важна. На предприятии, кстати, электрогазосварщиком работает и муж Ольги Евгеньевны - Валерий, по стопам родителей пошёл и сын Артём, который пришёл на торжественное мероприятие поддержать свою маму.

Подробнее - в следующем номере «Варта».

Дарья Ткаченко. Фото Михаила Плещко.

СПЕЦТЕХНИКА ПРИДЕТ НА ПОМОЩЬ



Руководители оценивают качество очистки ливневых канализаций.

Весна хозяйствует в городе. Период активного таяния снега - самая горячая пора для коммунальных служб Нижневартовска. О том, как они справляются с паводком, проверил в ходе рабочей поездки заместитель главы Нижневартовска, директор департамента ЖКХ Максим Коротаев.

В городе порядка 70 км сетей ливневой канализации, из них 10% открытых. Уже с середины марта их очищают механическим способом с помощью экскаваторов и вручную лопатами от снега, чтобы открыть свободный доступ стеканию вод в ливневые колодцы. По словам главного инженера САТУ Владимира Хвостанцева, на сегодня 90% «ливнёвок» уже открыты и очищены от мусора.

Максим Коротаев отметил, что за порядком на городских улицах профильные службы следят круглосуточно, чтобы не допустить подтопления.

- На замечания жителей города реагируем оперативно. О местах подтопления они могут сообщать на городской портал «Наш Нижневартовск» или в единую диспетчерскую службу по номеру 112. Вся информа-

ция тут же направляется подрядчикам организациям и в управляющие компании, - пояснил Максим Александрович.

Специалисты остановились на улице Зимней. На днях здесь образовалась огромная лужа. Задачей номер один для работников САТУ было откачать воду, чтобы добраться до смотровых колодцев и оценить состояние коллекторов. Найти « пробку » и пробить её с помощью спецтехники не составит особого труда. По предположениям специалистов, скорее всего причиной стал мусор, попавший в ливнеприёмник. Максим Коротаев дал поручение как можно быстрее разобраться с данной проблемой.

Подробнее о противопаводковых мероприятиях, проводимых в нашем городе, читайте в следующем номере «Варта».

Римма Гайсина. Фото Михаила Плещко.

Продолжение. Начало на стр. 1.

Лето - возможность заработать подросткам

Как «Варта» рассказал директор городского Молодёжного центра Антон Игнатьев, от возраста зависит и продолжительность рабочего времени. Например, в период каникул рабочий день 14-15-летнего подростка длится 4 часа, 15-16-летнего - 5 часов, 16-18-летнего - 7 часов. В этом году минимальная заработка плата подростка, с учётом доплаты центра занятости, составит 7 792,40 руб. Как раз хватит для того, чтобы не просить у родителей деньги на походы в кафе, кино, покупку модных джинсов.

Среди документов, которые обязательно понадобятся для трудоустройства, - медицинская справка по форме 086-У, справка о месте обучения, справка об отсутствии судимости (для тех, кто хочет устроиться в образовательную организацию), направление от центра занятости. Весь перечень документов и порядок действий можно уточнить у специалистов Молодёжного центра по телефону 41-72-72.

На портале «Молодёжь Нижневартовска» размещена вся необходимая информация, в разделе «Тру-

доустройство» есть форма анкеты для подростков, желающих трудоустроиться. Так, с начала года на сайт поступило 30 заявок. С подростками, оставившими свои контактные данные, специалист Молодёжного центра проводит личные и телефонные консультации, оказывает содействие в подборе вакансий и предлагает свободные вакансии в порядке очерёдности. Особо тщательная работа в этом направлении ведётся с ребятами, находящимися в социально опасном положении: проводится ин-

формирование по телефону, несовершеннолетних и их законных представителей приглашают на личную консультацию, выдаются памятки, предлагаются варианты трудоустройства.

Если и ваш ребёнок хочет пройти свою самостоятельность и сделать первые шаги во взрослую жизнь, то нужно повторить. Как отмечают специалисты центра занятости, желающих поработать в летний период немало. Если обратиться в последний момент, то свободных вакансий уже не будет.

Дарья Ткаченко. Фото Михаила Плещко.



Василий
Тихонов,
глава
города.

-Важно соблюсти баланс интересов: и водителей, и пешеходов. Это задача непростая, поэтому следует всесторонне подходить к развитию транспортной системы. Если взглянуть на статистику, то ещё два года назад в нашем городе было 130 тысяч автомобилей, а сейчас числится уже 170 тысяч транспортных единиц, что также необходимо учитывать. При этом нельзя игнорировать требование надзорных органов и федеральных стандартов безопасности. Но решать проблему организации дорожного движения нужно в комплексе. Необходимо строить новые дороги, дорожные развязки. Планируется внедрить на двух улицах города так называемую «зелёную волну». Данная программа позволит управлять работой светофорных объектов, исходя из конкретных ситуаций на дорогах. Это вопрос не одного дня, но это нужно делать.



Олег
Заверюха,
член
городского
Общественного
совета
по вопросам
ЖКХ.

-Сейчас вызывает споры изменение режимов светофорного регулирования с выделением отдельной пешеходной фазы, которое было выполнено по предписанию госавтоинспекции на многих светофорных объектах нашего города. Действительно, вопрос этот сложный. С точки зрения водителей, это нововведение мешает автомобильному движению и создаёт «пробки». Однако пешеходам стало комфортнее переходить дорогу и, безусловно, дорожное движение стало безопаснее. В последние годы в нашем городе многое делается для повышения безопасности на дорогах. На мой взгляд, этому способствует работа, направленная на усовершенствование движения на улицах, которая была начата по поручению главы города Василия Тихонова. Поставлена цель комплексного подхода к организации дорожного движения, что поможет повысить дорожную безопасность и создать комфортные условия для пешеходов и водителей. Поэтому очень важно, что сейчас специалисты проектного института занимаются разработкой комплексной схемы организации дорожного движения в Нижневартовске. Мы как представители общественности нашего города не раз принимали участие в обсуждении этого проекта.

В нашем городе регулярно проводится тщательный анализ факторов, влияющих на возникновение аварийных ситуаций на дорогах, и разрабатываются мероприятия для снижения числа дорожно-транспортных происшествий. Вопрос повышения уровня безопасности на дорогах Нижневартовска обсуждался на недавнем заседании комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения при городской администрации, которое провёл заместитель главы города, директор департамента ЖКХ администрации Нижневартовска Максим Коротаев.



ОСТАНОВИТЬ ОПАСНОЕ МГНОВЕНЬЕ

на 17 уличных
перекрёстках



предстоит оборудовать
дополнительные
светофорные секции.

Регулировать движение нужно с умом

Внynешнем году удалось снизить тяжесть последствий от дорожно-транспортных происшествий, произошедших на дорогах города, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Об этом рассказал начальник ГИБДД УМВД России по г. Нижневартовску Иван Вокк. За два прошедших месяца в ДТП погиб один человек, в то время как в этот же период 2017 года было пять жертв дорожных происшествий. Более лёгкими, в сравнении с прошлогодними случаями, оказались телесные повреждения у людей, пострадавших в результате дорожных аварий. Положительная тенденция уменьшения тяжести последствий ДТП достигнута во многом благодаря тому, что дорожные службы города с каждым годом расширяют меры профилактики, направленные на то, чтобы снизить количество дорожно-транспортных происшествий.

Начальник управления по дорожному хозяйству департамента ЖКХ администрации города Геннадий Котляров подчёркивает, что в Нижневартовске продолжается внедрение национальных стандартов безопасности дорожного движения. В сравнении с предыдущим годом в городе в два раза меньше стало наездов на пешеходов. Для обеспечения безопасности дорожного движения без установки технических средств не обойтись. Одна из эффективных мер в сокращении аварийности - установка искусственных неровностей на дорожном полотне. В 2017 году в городе такими конструкциями был оборудован 21 объект, а всего на дорогах установлено 37 «лежачих полицейских». В 2018 году планируется

дополнительно установить на пешеходных переходах города ещё 12 искусственных неровностей.

Основная причина дорожных происшествий, в которых пострадали люди, - неправильный проезд перекрёстков, в основном при повороте налево, когда водители не уступают дорогу встречному транспорту, нарушая Правила дорожного движения. По мнению руководителя отдела ГИБДД, чтобы избавиться от этой проблемы, нужно установить дополнительные секции на светофорных объектах, и это поможет развести транспортные потоки на пересечении улиц.

- В этом вопросе нам необходимо соблюдать баланс интересов, - прокомментировал прозвучавшее предложение Максим Коротаев. - Следует учесть, что установка дополнительных секций на светофорах потребует дополнительного времени простоя транспорта на перекрёстках. Неизбежно это вызовет транспортные заторы. Необходимо думать не только о создании безопасных условий на дорогах, но и о комфорте передвижения граждан. Наша задача ещё состоит в том, чтобы максимально избежать «пробок» на дорожных перекрёстках. Поэтому пока предлагаю регулировать временной интервал на светофорах без установки дополнительных секций.

Во время заседания было принято решение выносить вопросы установки дополнительных секций на светофорах и искусственных неровностей на рассмотрение рабочей группы, чтобы при выезде на место, где предполагаются изменения, оценить необходимость внесения предложенных мер.

Погасить очаги аварийности

Внимание администрации города сосредоточено на ликвидации очагов аварийности, возникающих большей частью на пересечениях улиц и в районе нерегулируемых пешеходных переходов. Составлен план первоочередных и перспективных мероприятий для того, чтобы обезопасить те участки дорог, на которых чаще всего совершались дорожные аварии. Благодаря первоочередным мероприятиям, направленным на повышение уровня дорожной безопасности и устранение причин дорожно-транспортных происшествий, удалось ликвидировать 16 из 19 существовавших в прошлом году на дорогах города очагов аварийности.

В нынешнем году выполнено уже 10 из числа запланированных мероприятий по ликвидации опасных мест. В дальнейшем предстоит провести в первую очередь сезонные работы по обеспечению дорожной безопасности. По результатам проведённых анализов было выявлено три новых очага аварийности, где необходимо принять первоочередные меры. К ним относятся участок дороги на ул. Нефтяников, 17, где нужно ликвидировать один из пешеходных переходов, поскольку он не отвечает требованиям безопасности движения. На пешеходном переходе в районе дома №57, расположенного на ул. Мира, 93, где недавно были выполнены искусственные неровности во избежание наездов на пешеходов. На 17 уличных перекрёстках предстоит оборудовать дополнительные светофорные секции. Как прозвучало на совещании, особое внимание будет сосредоточено также на выполнении качественной дорожно-горизонтальной разметки дорог с применением холодного пластика.

Лидия Уфимцева. Фото Михаила Плецкого.



НЕ ХОДИТЕ, ДЕТИ, НА РЕКУ ГУЛЯТЬ!

Белая река. Свежий воздух. Солнце то прячется за белые барабашки лёгких по-весеннему облаков, то переливами скользит по покрытому ноздреватым снегом обскому льду. Тут и там приземлились разноцветные купола палаток местных рыбаков - любителей подлёдного лова. Настоящая романтика! Была... совсем ещё недавно. А сегодня ступиши на лёд - и вода пропускает под ботинком, тёмная, опасная...



Зимой на Оби можно было свободно кататься на снегоходах и рыбачить. Но с наступлением теплых дней все это опасно.



Весной подледная рыбалка запрещена.



На Комсомольском озере зимой действовала лыжная трасса, сейчас заходить на лед нельзя.

Каждое утро свою смену работники аварийно-спасательной службы Нижневартовска начинают с облезлая городских водоёмов - набережной реки Оби и Комсомольского озера, беседуют с жителями о безопасном поведении на весеннем льду.

- Бурил сегодня лунку, лёд подо мной не менее метра, - горячо уверяет людей в форме завсегдатай зимней рыбалки Юрий Белобородов. - Только-только клёв весенний начался, язи жирные пошли, а то в сюмму подъязыки да щука мелкая. Самая рыбалка!

Александр Корнилов, заместитель начальника аварийно-спасательной службы управления ГО и ЧС г. Нижневартовска, категоричен:

- Толщина льда на сегодня не больше 37 см. Измеряем его в трёх местах: в старой части города - в районе магазина «Шовда», у церкви и на выходе в реку Рязанка. Из этих замеров выводится средняя арифметическая цифра толщины льда, который в каждый день становится всё

тоньше. 15-20-сантиметровый лёд может и не выдержать вес человека, тогда легко может возникнуть опасная для него ситуация.

Спасатели много беседуют с любителями подледной ловли о том, что пора обувать азарт и свернуть промысел, раздают им памятки о безопасном поведении. Особую тревогу вызывают ребяташки, которым не место у реки без сопровождения взрослых. Игры на хрупком льду чрезвычайно опасны. Спасатели предупреждают родителей о том, что нужно удвоить бдительность и не оставлять детей без присмотра.

На берегах водоёмов силами спасателей установлено 10 табличек-«аншлагов» с информацией о том, что вход въезд на лёд запрещены. Предлагается, что любителей пеших прогулок на другую сторону Оби, а также тех, кто срезает путь по Комсомольскому озеру, чтобы напрямик попасть в 10-е микрорайоны, они остановят.

Водоёмы и правда сейчас лучше обходить стороной. Но если вы увидели человека, терпящего бедствие на льду, не игнорируйте ситуацию и не паникуйте. Наберите срочно номер 112, и спасатели прибудут на помощь.

- В случае, если сами

стали жертвой такого происшествия, сохраняйте спокойствие, - советует Александр Александрович. - Дышите ровно, попытайтесь перебраться к кромке льда выше по течению, навалиться грудью на лёд, закинуть на него сначала одну ногу, затем вторую. Перекатом отдохнитесь от того места, где провалились, и перебрайтесь к берегу полозком или по наполовине тропе. Выбравшись на берег, попросите прохожих, чтобы вызвали «скорую помощь». Если есть возможность, до её приезда желательно переодеться, принять тёплую питьё, чтобы свести к минимуму последствия переохлаждения.

По словам Александра Корнилова, 13 апреля нижневартовские спасатели планируют провести ежегодные учения для школьников, а также для всех желающих.

- Будут действовать все средства аварийно-спасательной службы, в том числе и судно на воздушной подушке, которое может быстро передвигаться по льду и, при необходимости, в течение короткого промежутка времени достичь точки происшествия. Если позволит погода, будут производиться съёмки с воздуха квадрокоптером. Приходите, будет интересно! - пообещал спасатель Корнилов.

Обы всегда была методом притяжения горожан. «Здесь такие просторы! - воскликнет во-стороженно пенсионера Людмила Вострикова. - Часто здесь гуляю, но только по набережной». «И рыбакам не стоит рисковать, - вторит ей любительница скандинавской ходьбы Ирина Коробова, укорачивая лыжные палки после прогулки, - ведь всю зиму бурили-ловили, наверное, даже запаслись рыбой. Если нет, можно и в магазине купить». Дорого? Ну а жизнь разве не дороже?!

Римма Гайсина. Фото Михаила Плецкого.

Внимание: весенний лёд толст, но прост

О прочности льда

Весной под лучами солнца лёд на водоёмах становится рыхлым и непрочным. В это время выходить на его поверхность крайне опасно. Но каждый год жители города преодолевают меры предосторожности и выходят на тонкий лёд, подвергая себя опасности.

Безопасным для человека считается лёд толщиной не менее 10 сантиметров в пресной воде и 15 сантиметров - в солёной. В устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лёд также непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, в районах прорастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов и камыша.

Если температура воздуха держится выше 0 градусов более трёх дней, то прочность льда снижается на 25%.

Прочность льда можно определить визуально: лёд голубого цвета - прочный, прочность льда белого цвета в 2 раза меньше, а самый ненадёжный лёд серого, матово-белого цвета или с желтоватым оттенком.

Что делать, если вы провалились в холодную воду

- ⇒ не паникуйте, не делайте резких движений, стабилизируйте дыхание, по возможности снимите тяжёлые вещи, если находитесь далеко от кромки льда - двигайтесь к ней;
- ⇒ раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по направлению течения;
- ⇒ попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ногу на лёд;
- ⇒ если лёд выдержал, перекатываясь, медленно ползите к берегу;
- ⇒ ползите в ту сторону, откуда пришли, ведь лёд уже проверен на прочность.

Если нужна ваша помощь

- ⇒ возьмите любую длинную палку, лоску, шест или верёвку (можно связать воедино шарфы, ремни или одежду);
- ⇒ ползком, широко расставляя при этом руки и ноги и толкая перед собою спасательные средства, осторожно двигайтесь по направлению к польные;
- ⇒ остановитесь от находящегося в полыне человека в нескольких метрах, бросьте ему верёвку, край одежды, подайте палку или шест. Ползите в ту сторону, откуда пришли. Доставьте пострадавшего в теплое место;
- ⇒ окажите пострадавшему помощь: снимите с него мокрую одежду, энергично разогрейте тело (до покраснения кожи) руками, напоите пострадавшего горячим чаем;
- ⇒ ни в коем случае не давайте пострадавшему алкоголь - это может привести к летальному исходу.

Рыбакам на заметку

Каждому рыболову необходимо иметь с собой шнур длиной 12-15 метров, на одном конце которого крепится груз весом 400-500 граммов, а на другом - петля. Аккуратно накрученный на груз шнур должен лежать в кармане. Если под человеком проломился лёд, петля затягивается на туловище или руке, а груз бросается подальше от себя в сторону спасающего.

При возникновении ЧС необходимо звонить



